

# 6所无资质小学上百毕业生没学籍

## 学生家长:这些学校已存在多年,为何不取缔? 吴江教育局:取缔这些学校需要个过程

最近,苏州吴江盛泽镇杨师傅的心情,比阴雨天气更加压抑,他女儿从一家开办多年的民工子弟学校小学毕业后,竟然没有学籍,面临无学可上的局面。盛泽教办的人告诉杨师傅,他家孩子上的学校没有办学资质。杨师傅不禁纳闷:“主管部门明知这些学校没有办学资质,为什么不取缔呢?”现代快报记者昨天在盛泽镇了解到,成规模没有资质的学校至少有六所,存在的时间有几年之久,涉及的学生有近3000人。吴江教育局有关负责人称:“取缔非法办学有个过程。”现代快报记者 韩小强 文/摄



没有资质的胜天小学将何去何从

### 犯愁

#### 孩子小学毕业后面临无学可上

杨师傅是从安徽来盛泽打工的,在几年前,把女儿送到胜天村的胜天小学上学。今年快毕业时,他向学校的范校长咨询,孩子能否上本地公办学校,因为按照吴江的规定,只要符合条件的外来人员子女,都可以去公办学校上学,但校长并没有给出答复。杨师傅一打听,原来学校竟然没有给他的孩子办学籍。范校长说:“学校办不了学籍。”

杨师傅又来到盛泽镇的教育主管部门,工作人员告诉他,胜天学校是一所没有办学资质的学校,他们没有办法办理学生的学籍。杨师傅只好联系老家的学校。而让杨师傅更加绝望的是,孩子已经离开老家好多年了,老家的学校把她的学籍给注销了,“而且现在统一联网后,中途是办不了学籍的。”

由于没有学籍,杨师傅的女儿连老家的初中都上不了,“我们打工的本来生活就比较艰苦,苦点钱就想给孩子一个好的教育,让他们改变以后的人生,现在孩子连初中都上不了,以后怎么办?”

### 调查

#### 盛泽无资质学校至少有6所

昨天,胜天小学范校长对现代快报记者坦言:“我们学校确实是没有办学许可证。”胜天小学在2001年的时候就开办了,目前有600多名学生,20多名老师。

至于为什么没有取得办学资质,范校长表示,2007年的时候,苏州教育主管部门发文要求创建苏州市民工子弟合格学校,“合格的条件之一是,有一个60米长的跑道,6个专用教室,我们学校是租的地方,硬件上差一点,就没有申报。”范校长告诉记者,今年他们六年级的毕业生中,有38个学生没有学籍,其余的人在老家有学籍。如何帮助这些没有学籍的学生继续上学,范校长表示他们没有办法处理这个事情。

记者了解到,盛泽镇除了胜天外,还有育红、友谊、苏北、新星、豫皖等五所成规模的民工子弟学校没有办学资质,在校的人数有3000人之多,“今年没有学籍的毕业生至少在百人以上,这些孩子去哪儿上学?”一名学生家长担忧地对记者说。

### 回应

#### 吴江教育局称取缔这些学校需要过程

“这些孩子的学籍,我们没有办法帮他们解决。”吴江区教育局普教科的一名负责人告诉现代快报记者,没有办学资质的学校没有办理学生学籍的平台,他们早已通过媒体宣传过。

据这位负责人介绍,外来人员如不符合公办学校的吸纳条件,应该尽可能选择回户籍所在地学校就读,以取得全国统一的学籍号,等条件成熟时再考虑转学。也可以选择经教育局批准的民办学校就读,目前吴江这样的小学有21所,具体名单可以到吴江教育信息网查询。

至于为什么这么多年一直不取缔没有取得教学许可证的学校,负责人表示:“取缔需要一个过程。”

“他们这些学校在这边办学,已经有些年头了,不是一年两年了。”一名学生家长告诉记者,其他小点的无资质黑学校数量还要多。这名学生家长表示,“这个过程需要多长时间,孩子的前途荒废了,谁来负责?”

## 业主家中被盗损失近18万 物业公司被判赔一半



漫画 雷小露

快报讯(通讯员 鞠凯 曹永清 记者 尹有文)泰州靖江某高档别墅小区业主家中被盗,损失财物近18万元。案子虽已告破,可犯罪嫌疑人已无力偿还赃物。业主认为,自己的损失是小区物业公司管理不当造成的,要求赔偿。而物业公司辩称,为业主提供的安保等服务仅为公共区域,故拒赔。

2011年10月的一天早上,靖江市民朱女士一家人刚刚睡醒,发现家中的笔记本电脑和钱包都不见了,一楼厨房的窗户有被破坏过的痕迹。朱女士初步估算了一下,损失近18万元,当即报了警。

在小区物业公司的协助下,2012年6月,犯罪嫌疑人王某被警方抓获。据王某供述,小区围墙上

方虽有电网,但围墙上沿和电网之间有30厘米宽的缝隙,他就是利用这个缝隙爬进小区内的。2013年1月,这起盗窃案结案,法院判令王某等人退赔相关款项,但大半年过去了,王某已经无力支付,一直未能退回赃款。

朱女士认为,由于物业公司管理不当,造成了自己的损失,应当全额赔偿。物业公司以朱女士曾拖欠物业管理费、公司为业主提供的安保等服务仅为公共区域等理由,拒绝赔偿。

去年12月,交涉未果后,朱女士将小区物业公司告上法庭。近日,靖江市人民法院审理后认为,物业公司违反了双方合同约定的安全防范义务,理应承担相应责任。法院判决物业公司赔偿业主50%损失。

## 出嫁前一天得知自己是抱养 婆婆帮她寻亲生父母



婆婆和丈夫都希望黄盼(右)尽快找到亲生父母 通讯员供图

快报讯(通讯员 李鑫 记者 尹有文)出嫁前一天,父母突然告诉她不是亲生的。24岁的泰兴女子黄盼没想到,这种电视里才有的情节会发生在自己身上。嫁到婆家一晃4年,黄盼也有了一个女儿,生活幸福。而黄盼的心事却被婆婆周凤舞看在眼里,记在心里。近日,周凤舞向媒体求助,要帮自己的儿媳找到亲生父母。

黄盼家住泰兴市张桥镇刘井村蔡家七组,2010年,黄盼20岁,与同村的小伙刘荣定下终身。在出嫁前一天,妈妈张桂珠却告诉黄盼一个消息:她是抱养的。20年来,张桂珠夫妻俩一直把这个秘密藏在心里,担心影响黄盼的成长。“出嫁前告诉她,是不想让黄盼带着遗憾生活。”

婚后,黄盼有了一个可爱的女儿,初为人母,黄盼也明白了做父母的不易。虽然心中有过怨恨,黄

盼想见亲生父母的心一直未变。一晃4年过去了,婆婆周凤舞总劝儿媳,“去找找亲生父母,对方穷富我们不管,最主要是找到他们到底在哪里。”

黄盼出嫁那天,养母张桂珠交给她一张纸,上面写着她的出生年月:1990年农历9月27日,早上7点35分生养。红纸虽然已经残破不堪,但黄盼一直小心翼翼保存着。这也是黄盼手头的唯一线索。

张桂珠介绍,她是泰兴市济川街道张庄村六组村民陈菊英家,将黄盼抱回了家。陈菊英介绍,黄盼在被送到她家之前,已经辗转了三个人家。现在已经无从得知,最初黄盼是从哪里送来的。线索就此中断。

如果您有关于黄盼的记忆或者线索,请与快报热线025-96060联系,帮助婆婆周凤舞圆自己儿媳的一个梦。

### 法院网上拍卖金龙鱼 后续报道

## 6条金龙鱼58次竞价 7万元成交,不包邮!

### 买家是位涟水小伙,将上门自提

快报讯(记者 何洁)6月23日,现代快报报道了苏州工业园区人民法院通过淘宝网司法拍卖平台,拍卖6条活蹦乱跳的金龙鱼一事。昨天凌晨,这6条金龙鱼最终被淮安涟水买家以7万元买下。现代快报记者从法院获悉,这起买卖“不包邮”,买家最快将在今天到达苏州“上门自取”。

“吸引这么多人围观真的是出乎意料!”承办此案的苏州工业园区人民法院执行庭法官韦超说道。记者在淘宝网上看到,这6条观赏鱼起拍价5.3万元。截至拍卖结束,此次拍卖共引起了278295人围观,有5人报名。

虽然最终参与此次竞拍的只

有两位报名者,但竞价十分激烈,先后58次竞价,一位买家以7万元价格抱得“金龙鱼”回。据韦超透露,这位买家是淮安涟水的袁先生,是个1992年出生的小伙。

那么袁先生怎样领回自己的金龙鱼呢?“我们不包邮哦!”韦超风趣地说道,早在法院须知里,已经告知买受人,拍卖标的物为金龙鱼,并不包括鱼缸等物品,搬运的事得由袁先生自行解决。

现代快报记者试图联系袁先生,但他婉拒了采访。韦超称,考虑到金龙鱼的名贵,袁先生正在联系专业的运输企业,最快明天到达苏州办理完相关的后续材料,提走金龙鱼。



现代快报此前的相关报道